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EXERCICE || (8 points) s Fomesoutracn

PHYSIOUE (5 points) ca seatlra .
A

I- Defims la poussée d° Archiméde

2- Donne I expression de la puissance mécanigue P d"une force F en fonction du travail mécanique
W(F) et de la durée t mise pour |'accomplir

3- Donne unité légale de la puissance mécanmique

B/ Reproduis les diagrammes ci-dessous et relie chaque grandeur physique i son expression.

Grandeurs physiques Expressions
Masse d'uncorps  » . E
Masse volumique d'un corps~ » . E
Poilds d'un corps  » ' mEg

C/ Upec boule de masse m = 0.5 kg se¢ deplace sur le trajet ABC (vour figure ci-dessous). Elle passe
par le point B situd @ la hauteur b = 0,02 m du sol avec une vitesse Vi~ I m/s. On donne - g = 10 N'kg

Pour chacunc des propositions ci-dessous, recopic le numéro suivi de la lettre comespondant a la bonne
IEponse.
- Le travanl du pouds de la boule entre A et C est -
a- résistant ; A
b- moteur .
c- nul

2« Au pomnt B, la boule possede
a- une énergic potentielle de pesanteur et une énergie cinétique ;B -0 m
b- umiquement une énergie anéligue | ST S .
¢- umguement une énergic potenticlle de pesanteur. C  sol
3- La valeur de I'énergie mécanigque de la boule au point B est
a- Em=225];
b- Em=~0,1),
¢- Em=235)

CHIMIE (3 points)

A/ L éguation-bilan de la réaction entre oxyde ferngue (FexOn) e aluminium s"éent
Fexhh +  2Al —® ALy, + 2Fe

Pour chacune des propositions ci-dessous, recopie le numéro suivi de la lettre Vst la proposition est
vraie ou F si elle est fausse.

l-  Les produis de cette réaction chimique sont Fe:0, et Al
2 Lloxvdant est Al:O,.
3~ Lawansformation de I"aluminium en alunune est une oxydation.
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B / Recopie les phrases suivantes en les complétant avec les mots ou groupes de mots qui conviennent.
I+ Pour protéger les objets en fer contre la formation de .................., on les recouvre de

vermis,
2o La poudre noire obtenue lors de la combustion du cuivre dans le dioxygéne est appelée

covvieneee Sa formule chimique est .

CEXERCICE 2 | (7 points)

Pour vénfier I'ascquisition des habiletés en optique, votre professeurie) de Physigue-Chinie
demande a chaque groupe d'¢léves de ta classe d wdentifier un défaut de 1wl d travers une construction
graplsgue. Pour cela. 1l met a votre disposition les informations ci-dessous
L échelle de la construction est 1710, Un objet lumineux AB de hauteur 20 cm est placé 4 60 cm d une
lentille convergente (L). La vergence de la lentille est C = 5 8. Un écran (E) est placé 4 110 em de
"objet AB. L'objet AB est perpendiculaire & I"axe optique. A est sur 'axe optique ¢t B est au-dessus
de I'axe. La lentille (L) comespond au cnistallin de cet aeil et 'écran (E) joue le rdle de sa rétine.

Tu es sollicnéie) par ton groupe pour détermmer ce défaut de el

Déens une lentille convergente.
2. Veénfie que la distance focale de la lentille (L) est £ = 20 em

3 1- Détermine sur le dessin la distance focale, la hauteur de 'objet AB, la distance objet-
lentille et la distance objet-écran.

3.2- Représente sur une feuille de papier millimétré - 'objet lumineux AB, la lentille (L) et
I'écran (E).

3.3 Constrwss "image A'B” de 'objet AB,

4.1- Nomme le défaut de 'aeil muise en évidence par cette construction.
4.2- Indigue le type de lentille utilisé pour comger ce défau de 1'anl.

EXERCICE 3 (5 points)

Lors d'un concours organisé par les professeurs (es) de Physique-Chimie de ton ¢lablissement, en tant
que représentantie) de ta classe, tu regois le sujet ci-dessous

La molécule d'un alcane A posséde huit (8) stomes d"hydrogeéne

La combustion compléte de cet alcane dans le dioxygéne de 1"aur produnt deux nouveaux corps
B et D. Le corps D trouble I'ean de chaux

L"¢lectrolyse du corps B donne les corps E ¢t F. Le corps E rallume une biichette présentant un
point incandescent. Le corps F brille en émettant une légére détonation.

11 t"est demandéie) de répondre aux consignes ci-dessous.

1= Défims un alcane.
2- Donne la formule brute et la formule développée de alcane A
3= Reproduis ¢t compléte le tableau ci-dessous.
Coms _j__a____]l__ B D E F

4- Ecns I'équation-bilan de la combustion compléte du propane dans le dioxygéne.

2/2



BEPC BLANC
SESSIHON 2024

EXERCICE || ( points)

A

* = 0,5 point

FHYSIQUE (% points)

CORRECTION DUSUJET DE PHYSIQUE-CHIMIE

I- Defimition - La poussée d" Archimede est la foree exercee par un liguide sur un corps immerge. » e

1- Eapression de la puissance mecanigue
W (F)

P s
Y- Lunité de la puissance mecanique est le watt (W) =

L Cirandeurs physigues Expressions
Masse d'un corps ol g - ?
Masse volumique d'un corps % e -, E
Poids d'un corps g1 m=g
C/ I-bh = 2-amw LR
CHIMIE (3 points)
Af I-Fw - Fe Ve

B/

|- Pour proteger les objets en fer contre la lormation de la rouille”’ on les recouve de vernis.

I- La poudre nowe obtenue lors de la combustion du cuivre dans le dioxygene est appelec oxvde
culvrigue®*(ou oxvde de cuivre 1 ou monoxyde de cuivre) de formule chimigue Cu() ®

CEXERCICE2 | (7 poiats)

1- Description : Une lentille convergente a des bords minces ef un centre épais. ®

2 fem® { : (=02m"

- - - 2 m Wi
C 5 -

11- Détermunons les dimensions sur le deasin

i Distance focale | Distance OA |

-

| Dimensions reclles \ 20 cm i) cm

[ Dvimensions sur le dessin Jem w» Hgm =

12- Représentation (voir fewlle millimétrée) o ®
13 Représentation (vour feuille millimétree) e
d-
4.1- La myopic. »
4.2- Une lentille divergenic. »
EXERCICE 3 | (5 pointy)
- Deéfimtion
2- Formule brute © CiH; o I
Formule developpée H=C—C—C—H »
|
H H H
L B - .
Cops | A H
Noms | propanc ® | cau
4- L'equation bilan Cith + S0y ———*

D .
. [ dioxyvde de carbone ® | dioxygene ® | dihvdrogenc » |

f= 20cm. =

distance objet-ccran
|10 ¢m

Ilem »

LN T

E

| Hauteur AB |

I
0 cim f-

un alcane est un hydrocarbure de formule brute générale C.Hz. - ;. »

F

A HAY mw



EXERCICE 2
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